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ΕΡΩΤΗΣΗ: 

Παλαιό 6ο Δημοτικό Γαρίτςασ και ΕΑΚ Κζρκυρασ .  
Τι περιμζνει η Περιφερειακή Αρχή, να πουληθοφν, να τα γκρεμίςουν ή να 
γκρεμιςτοφν  μόνα τουσ; 
 
 
1. Πρώην 6ο Δημοτικό Σχολείο Γαρίτςασ: 
Υποςχζςεισ , δθλϊςεισ εξαγγελίεσ από τουσ εκάςτοτε αιρετοφσ άρχοντεσ τθσ 
«Κζρκυράσ μασ»  και ςτο μεταξφ αυτό το υπζροχο εμβλθματικό κτίςμα, ςυνεχίηει 
μζχρι και ςιμερα να καταρρζει.  Άναρχθ βλάςτθςθ και κιςςόσ απομυηοφν τον 
«οργανιςμό του», θ κατάςταςι του εγκυμονεί κινδφνουσ για τθν δθμόςια υγεία και 
αςφάλεια.  
Δθμοτικζσ και Περιφερειακζσ Αρχζσ αλλά και Υπουργοί τθσ εκάςτοτε Κυβζρνθςθσ 
όχι μόνο αρκοφνται ςε μεγάλα λόγια ι ςκαλωςιζσ που ςκουριάηουν από το χρόνο  
αλλά το περιφρονοφν αφοφ δεν κάνουν τον κόπο οφτε να το κακαρίςουν. 
 
Για να μθν ξεχνάμε: 
Το παλιό 6ο Δημοτικό Γαρίτςασ αποτζλεςε και αυτό κφμα τθσ πολιτικισ που εκποιεί 
φυςικό και ιςτορικό πλοφτο τθσ χϊρασ κατ επζκταςθ και τθσ Κζρκυρασ , 
μεταφζρκθκε ςτο Υπερταμείο και τθν ΕΤΑΔ προσ «αξιοποίθςθ» δθλαδι 
εμπορευματοποίθςθ  . 
Τισ δηλώςεισ τησ κασ Μενδώνη, (Υπουργόσ τησ Κυβζρνηςησ τησ ΝΔ):   «ιςτορικό 
διατθρθτζο μνθμείο και ζργο τζχνθσ με ηϊνθ προςταςίασ ςτα όρια τθσ ιδιοκτθςίασ, 
ςυμπεριλαμβανομζνου του μαντρότοιχου, γιατί αποτελεί μοναδικό δείγμα 
αρχοντικοφ ςτθ Γαρίτςα, με νεοκλαςικά μορφολογικά ςτοιχεία ςτισ όψεισ, 
ςθμαντικό για τθν εξζλιξθ τθσ πολεοδομίασ τθσ πόλθσ». !!! 
Τισ δηλώςεισ τησ κασ Κράτςα, (πρώην Περιφερειάρχησ), 2023: «Οι προςπάκειζσ 
μασ αποδίδουν καρποφσ. Το εμβλθματικό κτίριο του πρϊθν 6ου Δθμοτικοφ Σχολείου 
ςτθ Γαρίτςα κα εμπλουτίςει τθν εικόνα και τθν Ιςτορία τθσ Κζρκυρασ» όταν κατά 
πλειοψθφία το Π.Σ αποφάςιηε το 2023 μια, αποικιοκρατικοφ χαρακτιρα και 
αμφιβόλου υλοποίθςθσ,  ςφμβαςθ θ οποία αφοροφςε: 

 Χρονικι διάρκεια παραχϊρθςθσ 25 ζτθ με δυνατότθτα παράταςθσ για δζκα 
10 επιπλζον ζτθ 

 Χρονικι περίοδοσ προςκόμιςθσ μελζτθσ επιςκευισ, ανακαίνιςθσ, 
αποκατάςταςθσ 3 ζτθ από τθν ζναρξθ τθσ παραχϊρθςθσ 

 Ετιςιο οικονομικό αντάλλαγμα ςτο ποςό των 12.000€ 
Τισ δηλώςεισ του νζου Περιφερειάρχη κ. Τρεπεκλή,  2024:« Αλλαγή ςτρατηγικήσ  
ςυνάντθςθ και αίτθμα προσ  τθν Εταιρεία για  τθν ολοκλθρωτικι παραχϊρθςθ του 
κτιρίου και όχι τθ μίςκωςθ, προκειμζνου θ περιφζρεια να το επιςκευάςει και ςτθ 
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ςυνζχεια το Περιφερειακό Συμβοφλιο να αποφαςίςει ποια κα είναι θ τελικι του 
χριςθ». 
 
Σιμερα το ιςτορικό αυτό κτίριο, με μεγάλθ αρχιτεκτονικι και εκπαιδευτικι αξία, 
που κα μποροφςε να αξιοποιθκεί για τισ ανάγκεσ τθσ περιοχισ και του λαοφ τθσ 
Κζρκυρασ, παραμζνει εγκαταλελειμμζνο και επικίνδυνο. 
 
Ερωτάται ο κ. Περιφερειάρχησ: 

1. Ποιεσ είναι οι εξελίξεισ από το 2024 μζχρι ςιμερα μετά τθν ςυνάντθςθ με 
τθν ΕΤΑΔ; 

2. Ποιεσ πρωτοβουλίεσ κα πάρει θ Περιφερειακι Αρχι για τθν ςυντιρθςθ 
επιςκευι και αξιοποίθςθ του κτιρίου προσ όφελοσ του λαοφ;. 

3. Θα ενθμερϊςει το Π.Σ , τουσ ςυλλόγουσ των κατοίκων τθσ περιοχισ αλλά και 
τθσ πόλθσ για άςκθςθ πίεςθσ και διεκδίκθςθσ προσ τθν Κυβζρνθςθ και τθν 
ΕΤΑΔ; 

4. Στθν τελικι πόςο κα περιμζνουμε ακόμα; 
 
Εθνικό Αθλητικό Κζντρο Κζρκυρασ (ΕΑΚΚ): 
  
Τον Μάη του 2023 ο κ. Γκίκασ Υφυπουργόσ ςιμερα τθσ κυβζρνθςθσ τθσ ΝΔ διλωςε: 
«Μετά τισ εκλογζσ δρομολογείται θ ολικι αντικατάςταςθ του ταρτάν ςτίβου με νζο 
και θ ςπορά νζου χόρτου ςτο γιπεδο ποδοςφαίρου. Ζχουμε ιδθ εξαςφαλίςει 
πιςτϊςεισ». 
Τον Σεπτζμβρη του 2024 ςε επίςκεψι του ςτο Στάδιο ο κ. Περιφερειάρχθσ διλωςε: 
«Η υπομονι μασ ζχει πλζον εξαντλθκεί. Να ζρκει ςτθν Κζρκυρα ο Υπουργόσ 
Ακλθτιςμοφ και να μασ απαντιςει για ποιον λόγο ζχουμε το χειρότερο Εκνικό 
Ακλθτικό Κζντρο ςε ολόκλθρθ τθ χϊρα» . 
 

 Περιμζνοντασ  τον Βροφτςθ, φτάςαμε ςτο 2025 και ςτο ΕΑΚΚ ςυνεχίηεται θ 
εγκατάλειψθ και θ υποβάκμιςθ των υποδομϊν.  

 Το Στάδιο παραμζνει ςφραγιςμζνο μετά από τθν απόφαςθ τθσ επιτροπισ 
ελζγχου τθσ προθγοφμενθσ Περιφερειακισ Αρχισ, χωρίσ καμία βελτιωτικι 
παρζμβαςθ, χωρίσ καμία ουςιαςτικι εργαςία αποκατάςταςθσ  ςτουσ 
χϊρουσ άκλθςθσ και προπόνθςθσ τθσ νεολαίασ.  

 Μζχρι ςιμερα οφτε τα «μπαλόνια» του κ. Αυγενάκθ είδαμε, οφτε τισ 
πιςτϊςεισ του κ. Γκίκα, μόνο για γκρζμιςμα κερκίδων ακοφμε. 

 Αντί για νζο χόρτο φφτρωςαν αυτοκίνθτα αφοφ οι χϊροι που προορίηονται 
για τθν εξυπθρζτθςθ γονιϊν, ακλθτϊν , προπονθτϊν εκμιςκϊκθκαν ςτισ 
εταιρείεσ ενοικίαςθσ αυτοκινιτων ι λειτουργοφν ωσ ιδιωτικό παρκινγκ.  

 Κάτω από  τισ κινθτοποιιςεισ των φορζων τθσ περιοχισ και του Ε.Κ. , 
υποχρεϊκθκε θ Διοίκθςθ του ΕΑΚ να αφαιρζςει  από τθν αρχικι ςφμβαςθ 
εκμίςκωςθσ τον χϊρο των Προπυλαίων .  

Θζλω να κυμίςω επίςθσ ότι ςε αυτζσ τισ κινθτοποιιςεισ θ Λαϊκι Συςπείρωςθ ιταν 
εκεί ςε αντίκεςθ με τουσ εκπροςϊπουσ τθσ Περιφερειακισ Αρχισ που απουςίαηαν. 
 
Είναι Ντροπι επίςθσ να ακοφςουμε για άλλθ μια φορά για το Σκζπαςτρο αίτθμα του 
1977, περί αρμοδιοτιτων, ότι θ Περιφζρεια ζχει χρθματοδότθςθ αλλά δεν τθν κζλει 



ο Υπουργόσ Ακλθτιςμοφ κλπ. Είναι Ντροπι το δικαίωμα ςτον ακλθτιςμό να γίνεται 
μπαλάκι ανάμεςα ςε «ανευκυνοχπεφκυνουσ» Υπουργοφσ ,τθν ΓΓΑ, τθν Διοίκθςθ 
του ΕΑΚ και αιρετοφσ.  Η ανοχι είναι ςυνενοχι: 
 
Επερωτάται ο κ. Περιφερειάρχθσ: 

1. Ζχει λιξει θ κθτεία τθσ επιτροπισ ελζγχου, ζχει ςυςτακεί νζα και αν ναι ζχει 
ςυνζλκει και τι ενζργειεσ ζχει κάνει; 

2. Ζχει ελζγξει θ Δ/νςθ Μεταφορϊν και Επικοινωνιϊν τθσ Περιφζρειασ Ιονίων 
Νιςων αν ο χϊροσ που λειτουργεί ωσ παρκινγκ διακζτει τισ απαραίτθτεσ 
αδειοδοτιςεισ ; 

3. Θα καταγγείλει τθν κυβερνθτικι αδιαφορία και πρόκλθςθ για τισ ακλθτικζσ 
υποδομζσ ςτθν Κζρκυρα ι κα αρκεςτεί ςτισ δθλϊςεισ και ςτισ ςυναντιςεισ;  

 
Η Περιφερειακι Σφμβουλοσ τθσ Λαϊκισ Συςπείρωςθσ 
Μπαλοφ Αλεξάνδρα 
30/6/2025 


